



新华通讯社主管主办
中国证监会指定披露上市公司信息
中国保监会指定披露保险信息
中国银监会指定披露信托信息
新华网网址: <http://www.xinhuanet.com>



中国证券报微信号
xhszzb



中国证券报微博
<http://t.qq.com/gzqbs>

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

更多即时资讯请登录中证网 www.cs.com.cn ● ● 更多理财信息请登录金牛理财网 www.jnlc.com

A叠 / 新闻 24版
B叠 / 信息披露 52版
金牛理财周刊 16版
本期 92版 总第 6258期
2015年2月14日 星期六



牛基金
APP



金牛理财网微信号
jinjiulicai

银行



去年商业银行净利增长9.65%

银监会13日公布,去年商业银行累计实现净利润1.55万亿元,同比增长9.65%。截至去年末,商业银行不良贷款余额8426亿元,较年初增加2506亿元;不良贷款率1.25%,较年初上升0.25个百分点。专家和业内人士预计,商业银行不良贷款“双升”趋势短期内难以改变,“控风险、调结构”将考验银行业。

A02



扰动因素弱化 大盘重上反弹路

近期市场调整主要缘于资金面扰动因素增多,不过随着打新冲击波结束、货币政策继续宽松以及融资偿还压力下降,资金面给市场带来的压制大幅弱化,市场反弹具备启动条件。从具体关注品种来看,中小板和创业板股票近期走势明显强势,有望成为本轮反弹行情的领涨品种。

A03

证监会:无四月暂停受理IPO申报计划

认真研究推进股票发行注册制改革各项工作

□本报记者 倪铭娅

证监会新闻发言人邓舸13日在例行新闻发布会上表示,目前,证监会正在认真研究推进股票发行注册制改革的各项准备工作,但并无在四月份暂停受理新的IPO和再融资申报材料的计划。

邓舸表示,上证50ETF期权目前刚刚起步,投资者对其还不熟悉,期权产品功能的充分发挥也需要一段时间。下一步,证监会将继续加强对期权市场运行各环节的监管,及时总结经验,完善制度规则,促进市场健康发展。

股票发行注册制改革工作组成立

邓舸表示,证监会牵头成立了“股票发行注册制改革工作组”,发展改革委、财政部、人民银行、法制办、银监会、保监会、人大法工委、高法等单位参加,已完成注册制改革方案初稿并上报国务院。

邓舸说,日前,证监会获悉美国证券交易委员会与国际“四大”会计师事务所的中国机构之间就之前的行政诉讼达成了和解。中国证监会欢迎“四大”的中国机构与美国证监会达成和解。国际监管合作是解决跨境审计执法问题的有效渠道。应当说,中国证监会与美国证监会对资本市场跨境执法合作有着充分的共识,并认真加以推动。目前双方已建立可行的工作机制,执法合作渠道顺畅。未来,中国证监会将继续在多边和双边框架下,与包括美国证监会在内的境外同行加强合作,对证券违法犯罪行为实施有效打击。

期权市场运行总体平稳

邓舸表示,自2月9日上证50ETF期权上市以来,期权市场运行总体平稳,投资者参与度适中,合约定价较合理,对

现货市场影响积极正面,实现了平稳起步。

从成交和持仓情况看,2015年2月9日至12日,合约成交量90019张,其中认购期权50122张,认沽期权39897张,日均成交量22504.75张;权利金成交额1.16亿元,日均成交0.29亿元;成交合约为名义价值20.9亿元,日均成交523亿元;未平仓合约数24693张。认购期权合约较认沽期权合约成交活跃,认沽认购合约成交比为0.80;近月合约较远月合约成交活跃,3月到期合约成交量占总成交量的59.39%,市场成交持仓情况符合预期。

从投资者参与情况看,截至2月12日,衍生品合约定户数达到3823户,其中个人投资者3552户,机构投资者271户。开展期权业务的证券公司71家,期货公司10家。每日合约成交量与持仓量之比平均为1.44,表明投资者持仓意愿较强,总体较为理性。

从期权定价和对现货市场影响方面看,上证50ETF期权定价整体水平较为合理。实值合约价格均高于虚值合约,远月合约价格均高于近月合约。认购期权和认沽期权价格关系合理,不同行权价的合约序列价格关系正常,市场无明显套利机会。2月9日至12日,上证综指累计上涨3.17%,上证50指数累计上涨3.92%,表明投资者对上证50ETF期权上市反响积极。

从风险控制方面看,自上证50ETF期权上市以来,期权市场未发生保证金不足、持仓超限或其他风险事件,交易、结算和市场监管监控各环节衔接顺畅。2月11日下午,上证50ETF期权个别合约交易价格因做市商报价错误触发交易熔断机制,熔断期间,未成交异常委托及时撤单,熔断集合竞价结束后,成交价格即恢复正常,表明风控机制发挥作用,有效防范了市场波动风险。

促进区域性股权市场 规范发展指导意见正拟订

□本报记者 倪铭娅

证监会新闻发言人邓舸13日在例行新闻发布会上表示,为进一步促进区域性股权市场规范发展,目前证监会正在研究拟订相关指导意见。

2014年,证监会认真贯彻全国人大和全国政协的工作要求,按照国务院关于进一步做好人大建议、政协提案办理工作的部署,将建议、提案办理作为一项重要政治任务,围绕“分工明确、流程合理、沟通充分、答复及时、努力让代表委员满意”的工作目标,不断完善办理机制,强化工作责任,加强沟通协调,注重总结提高,进一步提升办理工作效率和质量。全年办结建议140件、提案123件,做到了承办建议、提案“零超期”和“全答复”。

邓舸称,办理过程中,按照证监会党委“高度重视建议和提案办理工作,始终将其作为听取意见、接受监督、改进工作的重要渠道”的要求,证监会形成主要领导负总责、分管领导抓具体、办公厅组织协调、承办部门各司其职的办理工作机制,并以“五个着力”为工作抓手,保质保量地完成了建议、提案办理工作。

一是着力优化办理机制。修订完善了建议和提案办理工作手册,制定了工作流程图,明确了时间节点和主要任务,建立了承办人员交叉复核工作机制,切实提高办理效

率和答复质量。二是着力加大督办力度。建立健全台账制度,定期汇总会内承办部门的工作进展情况,有针对性地重点督办进度缓慢的部门,促使办理工作总体衔接顺畅、高效有序。三是着力加强沟通联络。在答复过程中采取电话、联合调研、走访座谈等方式,主动向代表、委员了解建议和提案提出的背景与初衷,积极回应其关切事项,进一步提高代表、委员对证监会办理工作的满意度。四是着力做好重点处理建议和重点提案办理工作。要求系统内相关承办部门负责人亲自参与办理,指定业务能力强、专业功底扎实的同志负责具体承办工作,认真研究并按时提供答复口径,获得了主办单位和代表、委员的认可。五是着力抓好总结培训。召开证监会建议提案办理工作总结会,组织系统内各承办部门归纳共享办理工作经验,为进一步提高办理成效、公开答复内容奠定基础。

邓舸表示,证监会还结合贯彻落实《国务院关于进一步促进资本市场健康发展的若干意见》,认真研究并吸收代表、委员提出的意见建议,注重发挥建议、提案办理工作对资本市场各项改革发展的促进作用。

在健全多层次资本市场体系方面,对代表和委员提出的关于改革创业板市场、发展区域性股权市场等建议,证监会已在政策制定中予以吸收。(下转A02版)

CFP图片 制图/尹建



1月M₂同比增速10.8% 创28年来新低

社会融资规模增量为2.05万亿元 同比少5394亿

□本报记者 任晓

中国人民银行13日发布的数据显示,1月人民币贷款增加1.47万亿元。广义货币(M₂)同比增长10.8%,创1986年12月以来新低。

数据显示,1月末,M₂余额124.27万亿元,同比增长10.8%,增速分别比上月末和去年同期低1.4个和2.4个百分点;狭义货币(M₁)余额34.81万亿元,同比增长10.6%,增速分别比上月末和去年同期高7.2个和9.4个百分点;流通中货币(M₀)余额6.30万亿元,同比下降17.6%。1月份净投放现金2781亿元。

1月末,本外币贷款余额89.29万亿元,同比增长13.7%。月末人民币贷款余额83.70万亿元,同比增长13.9%,增速比上月末高0.1个百分点,比去年同期低0.6个百分点。当月人民币贷款增加1.47万亿元,同比多增2899亿元。分部门看,住户贷款增加4261亿元,其中,短期贷款增

加968亿元,中长期贷款增加3294亿元;非金融企业及机关团体贷款增加1.05万亿元,其中,短期贷款增加2985亿元,中长期贷款增加6121亿元,票据融资增加962亿元;非银行业金融机构贷款减少144亿元。月末外币贷款余额9116亿美元,同比增长10.3%,当月外币贷款增加311亿美元。

1月末,本外币存款余额126.43万亿元,同比增长14.0%。月末人民币存款余额122.41万亿元,同比增长13.7%,增速分别比上月末和去年同期高1.6个和0.7个百分点。当月人民币存款增加1.70万亿元,同比多增1.66万亿元。其中,住户存款增加4830亿元,非金融企业存款增加3037亿元,财政性存款增加7000亿元,非银行业金融机构存款增加2170亿元。月末外币存款余额6557亿美元,同比增长26.2%,当月外币存款增加452亿美元。

初步统计,1月份社会融资规模增量为2.05万亿元,比去年同期少5394亿

元。其中,当月对实体经济发放的人民币贷款增加1.47万亿元,同比多增1531亿元;对实体经济发放的外币贷款折合人民币增加212亿元,同比少增1288亿元;委托贷款增加804亿元,同比少增3167亿元;信托贷款增加52亿元,同比少增1007亿元;未贴现的银行承兑汇票增加1950亿元,同比少增2952亿元;企业债券净融资1863亿元,同比多增1488亿元;非金融企业境内股票融资526亿元,同比多增72亿元。

从结构看,当月对实体经济发放的人民币贷款占同期社会融资规模增量的71.7%,同比高20.8个百分点;对实体经济发放的外币贷款占比1.0%,同比低4.8个百分点;委托贷款占比3.9%,同比低11.4个百分点;信托贷款占比0.3%,同比低3.8个百分点;未贴现的银行承兑汇票占比9.5%,同比低9.4个百分点;企业债券占比9.1%,同比高7.7个百分点;非金融企业境内股票融资占比2.6%,同比高0.8个百分点。

民生证券报告认为,1月人民币贷款增加1.47万亿元。非金融企业及机关团体贷款增加1.05万亿元,其中,短期贷款增加2985亿元,中长期贷款增加6121亿元,再创历史新高。主要因为一是年初储备项目集中投放;二是基建投资稳增长叠加债务续存压力。值得关注的是,票据融资增加962亿元。一般来说,年初由于储备项目集中投放,票据融资都会是负增长,这只能说明当前银行风险偏好还是在收缩,即使是年初,也在用票据冲信用额度。

报告称,M₂余额124.27万亿元,同比增长10.8%,增速是1986年12月以来新低。主要因为一是随着M₂存量扩张,同比增速因基数效应回落;二是在经济有下行压力,银行风险偏好收缩时,信用派生能力不够。

民生证券报告认为,货币宽松仍会延续,单一的“宽货币”有望演变为“宽财政”和“宽货币”并举。

慢牛需蓄势 持股过春节

本周是春节长假前最后一个完整交易周,A股迎来反弹喜迎佳节。反弹行情是否具备持续性?持币还是持股过节?本周财经圆桌邀请申万宏源证券首席策略分析师王胜、兴业证券首席策略分析师张忆东、长江证券宏观策略资深分析师张旭欣和平安信托高级产品经理魏颖捷四位嘉宾,共同展开讨论。

道达尔“不务正业”应对低油价

2月12日,石油巨头道达尔公司宣布去年第四季度净亏损56.6亿美元。引人关注的是,这家总部设在巴黎的石油巨头意外与世界羽毛球联合会达成从2015年至2018年的合作协议。这家英文名称与英语“总数”(Total)一词相同的公司,正在把触角伸向油气之外的更多领域。

寿山石变迁风云录

刚刚过去的2014年,艺术品市场延续2013年的下行通道,在大多数板块欲振乏力的同时,寿山石却在风雨中屹立不倒。半年临近,一场名为“拍卖市场中寿山石价格走势”的主题沙龙活动在北京通惠河畔的石工坊艺术馆举行,业内人士认为,在艺术品市场整体萧条的情况下,寿山石价格将保持向上走势。

牛基金APP

本社地址:北京市宣武门西大街97号
国内统一刊号:CN11-0207(周六刊)
国内邮发代号:1-175
单独征订:国内统一刊号 CN11-0114(周一刊)
国内邮发代号:81-175
国外代号:D1228
各地邮局均可订阅
北京 上海 广州 武汉 海口 成都 沈阳
西安 南京 长春 南宁 福州 长沙 重庆
深圳 济南 郑州 昆明 呼和浩特
合肥 乌鲁木齐 兰州 南昌 石家庄 哈尔滨
太原 贵阳 无锡 同印刷
本报监督电话:63072288
专用邮箱:ycjg@xinhua.com
责任编辑:孙 涛 版式总监:毕莉雅
图片编辑:尹 建 美 编:马晓军